

2024年8月15日 星期四
农历甲辰年七月十二
今日四版
第5361期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云,午后局部有雷阵雨,偏东风3级,气温25到35℃,明天多云,午后局部有雷阵雨,偏东风3级,气温26到35℃。

冯晶调研全县组织工作时强调 当好组织员 排头兵 示范者 为县域高质量发展提供更强组织保障和人才支撑

本报讯(记者 陈艺琨)昨日上午,县委书记冯晶围绕学习贯彻好党的二十届三中全会精神,筹备好县委十五届六次全会,调研全县组织工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神及省市部署要求,聚焦发展与美丽两大主题,深化改革、强基固本,切实当好各项工作的“组织员”、贯彻县委决策部署的“排头兵”,推进重点中心工作的“示范者”,为县域高质量发展提供更强组织保障和人才支撑。丁立燕参加。

冯晶来到县干部档案中心,详细了解干部档案存放管理、工作规范落实等情况。他叮嘱相关负责人,要充分认识档案工作的重要性,强化责任意识、规矩意识,坚持依法依规、认真履职尽责,持续推进干部档案管理制度化、利用高效化,为全县干部队伍建设提供更强保障。

座谈会上,冯晶听取县委组织部学习贯彻党的二十届三中全会精神、全县组织工作总体情况汇报后,充分

肯定县委组织部前一阶段工作成效,认为护航大局有担当、强基固本有特色、改革破难有作为,形成了抓党建和抓全局相融合的良好局面。

冯晶强调,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。县委组织部要全面对标党的二十届三中全会部署要求,找准组织工作的切入点、着力点,谋深谋细干部队伍、人才建设、基层党建、综合考核等重点改革任务,切实将全会精神不折不扣贯彻落实到组织工作各方面。

冯晶强调,要聚焦发展所需,在强化抓人促事上走在前。优化队伍结构,做好整体队伍长远规划和动态调整,突出抓好后继有人这个根本大计,把更多高学历紧缺人才吸纳到干部队伍中来;强化能力建设,健全完善常态化培训、“干中学、学中干”、一线考察识别等机制,强化专业训练和实践锻炼,全面提高干部的视野能力;突出严管厚爱,持续巩固拓展党

纪学习教育成果,深化干部监督管理,健全完善干部实绩考核体系、及时奖励机制等,进一步激发干部干事创业的精气神。要聚焦强基固本,在打造战斗堡垒上走在前。紧抓示范创建,深入实施“春江红”基层党建筑基工程,统筹抓好机关、国企、村社和“两新”等领域党建,加大软弱后进村社整转提升力度,着力打造更多全省示范、全市示范;紧抓强村富民,发挥党建在要素整合、力量聚合、政策统合等方面作用,不断拓宽强村富民的通道,强化平台资源联动,更好推动村集体增收、村民致富;紧抓头雁队伍,加强村两委班子特别是村社书记队伍建设,打好“选、育、留、用”等组合拳,持续激发乡村干部干事创业活力。要聚焦党管人才,在优化人才生态上走在前。提升人才招引力度,紧抓融杭接廊契机,健全青年人才留桐融桐机制,加强“校企地”合作,高质量做好人才引育工作;提升人才培育精度,搭好

人才发展舞台,紧盯视觉智能、新能源、新材料、快递物流等赛道,进一步加强技能人才培训与职业教育,着力形成技能人才赋能产业发展格局;提升人才服务效度,深化人才服务增值化改革,迭代完善人才新政,优化服务机制,着力构筑产业集聚、配套完善、服务优质、环境宜居的人才生态。要聚焦示范引领,在加强自身建设上走在前。注重政治引领,坚持以党的政治建设为统领推动组织工作,一体推进选干部配班子、聚人才建队伍、抓基层打基础等工作,始终做到政治上绝对可靠、对党绝对忠诚;注重实干争先,精进业务学习,加强经验总结,真正成为组织工作的行家里手,努力提炼推广更多具有桐庐特色的典型经验;注重干净干事,带头发扬自我革命精神,落实全面从严治党要求,坚持严于律己,认真履行“一岗双责”,争当良好政治生态的引领者、维护者。

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,县委书记冯晶率队走访开元旅业集团,实地了解运营理念、经营模式、业态布局、配套设施等内容,进一步对接桐庐开元森泊旅游度假区等项目推进情况。开元旅业集团创始人陈妙林、开元旅业集团副总裁兼文旅集团董事长朱再忠、开元文旅集团文旅事业部总经理褚峰平等出席。陈杰参加。

座谈会上,开元集团介绍桐庐开元森泊旅游度假区及红灯笼外婆家项目设计方案和推进情况,桐庐方就相关问题逐一作出回应。

冯晶感谢开元集团选择桐庐、认可桐庐,认为双方合作是优势叠加、强强联合的结果。当前,桐庐正以“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引,聚焦发展和美丽两大主题,奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范区。桐庐开元森泊旅游度假区项目一头连着发展、一头系着美丽,在深化文旅融合、促进产业发展、推动全域大美、实现共同富裕等方面具有重要作用。桐庐将按照“能快则快、能早则早”原则,在审批、供地、建设等过程全力给予支持,希望开元集团对标高端、做强品质、深化联动,实现早建成、早运营、早达效,打响桐庐开启文旅新业态的“头炮”,推动打造长三角最佳短途旅居目的地。

陈妙林表示,从桐庐开元森泊旅游度假区项目对接洽谈到正式开工、具体推进,深切感受到了桐庐团队严谨细致、务实高效的工作态度和工作作风。该旅游度假区项目将着眼瑶琳镇全域旅游乃至桐庐县域旅游资源的空间布局与高效整合,统筹杭州马术中心、瑶琳仙境、千亩金花等优质景区资源,通过多功能业态集聚、差异化项目特色展现、现有产品丰富拓展等手段,打造业态新颖、独具特色、设施完善的全新旅游度假区,真正让游客慢下来、停下来、住下来。希望双方加强协作、共同努力,朝着打造“瑶琳国家级旅游度假区”目标,谱写合作新篇章。

桐庐,你究竟藏了多少诗?

桐庐观察

桐庐于公元225年建县,在近1800年的时光长河中,历代文人墨客为桐庐留下了7400余篇诗词华章,数量之多令人惊叹。北宋名臣范仲淹一气呵成,写下的《潇洒桐庐郡十绝》,更是为桐庐立下经久不衰的城市品牌。

透过诗词,我们仿佛打破了时空的桎梏,穿越千年的回响,一睹千百年前桐庐的模样。那里有“一折青山一扇屏”的秀美,有“千家起画楼”的繁华,有“笑上木兰舟”的生活情态……一篇篇诗词佳作以文字为镜头,将生动的历史风貌一一定格。

桐庐的诗词,诗词的桐庐,早已在岁月里凝结为一体,自古来,说不尽。

桐庐山水与诗的邂逅

1600多年前的早秋,微寒清冷,孤独的旅人谢灵运泛舟南下,开始了他前往温州永嘉郡的贬谪之旅。久病缠身加上官场失意,此时的他只觉无限伤感,一股浓浓的羁旅之情油然而生,心想,那就不妨好好欣赏这沿途的风景吧。

行至桐庐境内,眼前的风光让素爱山水的谢灵运顿有所感,诗兴大发。在石关亭见一轮月影高远孤悬,在桐庐口感受“江山共开旷,云日相照媚”的澄净,在七里濑目睹急流飞逝的江水,看落日余晖。一番富春江“深度游”后,谢公挥笔写下《夜发石关亭》《初往新安至桐庐口》《七里濑》等四首山水诗作。

或许,政治挫败感使得谢灵运无所适从,但好在山水自带的疗愈效果,让其得以抒怀畅意,消解几分悲怨的心绪。于是,我们看到,从“石浅水潺湲,日落山照曜”的景物描写到“目睹严子濑,想属任公钓”的怀古抒情,这四首虽是谢灵运在山水诗创作上的小试牛刀之作,但确实达到了情景理圆融无碍的高超境界。可见,桐庐山水与谢灵运诗早已密不可分。

不少业内人士认为,谢灵运最早写山水诗是在富春江上,又在诗中最早提到“桐庐”的地名,因而,将桐庐称之为“中国山水诗的发祥地”也是理所应当。

如果说,谢灵运为推介桐庐风光开了个好头,那么真正让桐庐声名远播的要属安吉人吴均所创的《与朱元思书》。他一定未曾想过,在激动之余给好友写去的这篇见闻,却在后世吟诵不息,无形中成了送给桐庐的绝佳旅游推介词。尤其是一句“奇山异

水,天下独绝”的评价,简洁而传神,让无数人为之心驰神往。

自山水诗鼻祖谢灵运始,桐庐的诗词文化次第绽放,绚烂盛发,历朝历代文人雅士留下的名篇佳作,早已悄然融入桐庐的人文血脉之中。

三“独”成就诗意桐庐

来过桐庐的诗人究竟有多少?这个数据已然无法准确考证。但从留下的诗篇佳作来看,仅唐代,就有孟浩然、李白、白居易、王维、张继等90多位著名诗人来过并留下墨迹,后世各代来此的诗人更是不计其数。让人不禁追问,为何桐庐能吸引那么多诗人慕名前来?

究其原因,县内知名作家、学者董利荣将其精准地概括为三“独”,一是“天下独绝”的自然风光;二是得天独厚的水上交通;三是独领风骚的严子陵钓台。

从“钱塘江尽到桐庐,水碧山青画不如”到“三吴行尽千山水,犹道桐庐更清美”,再到“无声诗与有声画,须在桐庐江上寻”……在中国诗词史的序列中,总能找到潇洒桐庐风光无限的印记。

诗人们都清楚,富春江山水最美的一段就在桐庐境内,这颗坐落于奇山异水间的明珠自然是道不尽也赞不完。

水是景色风物,也是交运通道。桐庐县城地处富春江、分水江交汇之地,是南来北往的交通枢纽。尤其在南宋时期,两江的水运地位陡然提升,严州府治及所辖各县乃至徽州、江西、福建等地,唯有必经桐庐才能进到都城杭州。

杨万里写下的五言律诗《舟过桐庐》,生动记录了当时桐庐江岸的忙碌热闹之景,诗中有云:“近县人人喜,来船岸岸移。”南宋名臣赵鼎用一句“合江亭下多客舟”,还原了县城因水而兴的繁华景象。可见,发达的水上交通为古人的“到此一游”提供了极大便利。

再来说人。东汉严子陵为成就皇帝惜才之名,寻到富春江上游的富春山垂钓耕作终老林泉,成为历代文人的精神偶像,严子陵钓台也成了朝圣之地。

范仲淹用一句“先生之风,山高水长”盛赞严光风骨,并在桐庐郡为官时开启了以政府名义修建严子陵祠堂的先河。陆游更是对严光情有独钟,曾作诗自嘲,“时人错把比严光,我自是无名渔父”,表达自己的崇高敬意。严光高风亮节的形象,成为桐庐隐逸文化最鲜明的注脚,自宋《严陵集》至民国时期《严陵钓台志》,各种咏严子陵钓台的诗集就达十余种。

(下转2版)

我县首个文化特派员策划项目评审会举行

本报讯(记者 郑靖雯 王佳宁)日前,“耕读百江诗香联盟”文化品牌提升项目评审会在百江镇联盟村举行,这也是我县首个文化特派员策划项目评审会。该项目由县级文化特派员方斌斌策划,意在挖掘联盟村诗歌文化,进一步提升联盟村文化内涵。

此前,来自县文广旅体局、县融媒体中心、县文联、浙江工商大学杭州商学院等党政机关、企事业单位、高校等的10名县级文化特派员和1名省级特派员、3名市级特派员一起,分赴我县14个乡镇(街道),开启了为期两周的文化指导服务工作,实现我县文化特派员全覆盖。

“该项目包括组建一支创市级诗歌村班子、建一座

诗歌微公园、建一处诗歌长廊、建一支诗歌创作队伍、组织一次采风活动、办一本村级内刊……”参观项目点位后,方斌斌向评审团成员介绍了“耕读百江诗香联盟”文化品牌提升项目的背景、目的、意义、打造过程及重点难点。评审团成员一致认为,该策划项目点子准、思路清、方向明、步骤稳、易落地、能见实效。

据了解,联盟村是清末诗人臧槐故里。臧槐一生作诗近4000首,目前已搜集整理1500余首,其中绝大部分都反映了百江、分水一带的田野乡情。一直以来,臧槐诗是联盟村用以培育乡村文化自信、助力乡村文化振兴的重要文献材料。2018年,联盟村被县文联授予“县级诗歌村”。

新合索面上新啦

味

桐庐味道

TONGLU FLAVOR

本报讯(记者 金轶润)想吃上一碗地道的新合索面需要几分钟?从配菜炒制,到煮熟面条,至少十分钟。如今,由杭州新裕盒食品开发有限公司研发的速食新合索面,只需要放进微波炉加热三分钟,就能品尝到一份老底子味道的新合索面。

杭州新裕盒食品开发有限公司负责人曾婷介绍,去年开始,公司专业团队潜心研究、挖掘新合索面的潜力,针对当前年轻人快节奏的生活方式,创新推出了三分钟微波速食拌面。

据了解,该速食面自7月正式生产投放以来,日均销量300至400份,最高达到600余份。“考虑到冷藏保质期较短,下一步将探索冷冻形式,延长保质期,也能扩大配送范围,争取推广到华东地区乃至全国市场。”对于未来,曾婷表示,公司已规划好蓝图,希望让新合索面走得更远、更广。

消杀蚊虫 清理垃圾

小区边空地脏乱情况有所改善



本报讯(本报记者)8月5日,“大眼睛”栏目刊发《小区边空地脏乱无人管 业主叫苦不迭》一文,曝光了高悦府小区二期附近空地垃圾遍地、蚊虫飞舞并不时散发刺鼻气味,小区住户苦不堪言的情况。

媒体曝光后,凤川街道、凤来社区有关人员即刻前往现场核实情况。据悉,该空地为高悦府小区开发商桐庐桐鑫房产开发有限公司的三期用地,不属于现有小区物业管理范围。为此,街道、社区要求开发商及时对地块进行杂草治理、蚊虫消杀等工作。

昨日,“大眼睛”栏目记者再次来到该地块进行回头看,发现相关问题已有改善。现场,有工作人员对空地杂草、房前屋后死角区域喷



洒园林绿化灭杀虫害药水,全面开展灭蚊灭蝇等消杀工作。保洁人员正着手清理洼地漂浮物等。靠近宝

要上海安天集团总部决定,所以地块何时启用建设还未明确。”桐庐桐鑫房产开发有限公司工程部负责人朱经理表示,目前空地上的杂草等具有一定防尘作用,还不能完全清除。

此外,地块内的“洼地”其实是开发商为了防止雨水倒灌小区地下车库而采取的措施之一。“高悦府小区地势特殊,暴雨天气很容易形成积水,于是当初开挖了沟渠用于引流。”朱经理表示,这条引流沟渠暂时不能填埋,对于小区住户反映坑内积水容易孳生蚊虫等问题,他们将常态化开展污水清理和灭蚊灭蝇等工作,并定期进行巡查整治,努力为小区业主营造良好的生活环境。